

一名党员一颗星

太钢万邦公司防疫保产一线党徽闪耀

通讯员 刘清慧

疫情突如其来，党员临危不乱——太钢万邦公司党总支充分发挥政治优势和组织优势，第一时间部署疫情防控，明确职责分工、优化工作标准，坚持“一手抓防疫、一手抓保产，两手都要抓、两手都要硬”。在岗的70余名党员响应号召、主动请战，让党徽的光芒闪耀在防疫保产第一线。

事无巨细，变身“勤务兵”

清晨的薄雾中闪动着一个个四处忙碌的身影。“公寓楼、办公楼消杀完成了没有？”“餐厅食材采购能不能保证满足职工生活需要？”“防疫物资尽快发放，一定要保证生产一线足量供应”……自从疫情警报拉响后，作为综合事务和党群工作部门主管，康继勇每天的工作都是在这样的忙碌中拉开序幕。

和他一样忙碌的还有防疫联络员李靖，她把党支部、党小组作为疫情防控网格化管理的有效载体，确保疫情信息排查全员覆盖，保证每天给工业园区上报信息准确及时。

疫情当前，他们调整工作重心，随时关注当前防疫形势，迅速传达相关要求，组织落实疫情防控工作方案，并有针对性地采取相应措施。外地职工返岗途中被堵在了高速口、高铁站，他们及时和园区管委会沟通协调，陆续接回36名职工，保证了当班人员正常轮转，最大程度减少疫情给生产秩序带来的不利影响。

忠诚担当，化为“守护神”

保卫大班班长渠豹是一名去年加入组织的新党员。在疫情防控形势骤然严峻的压力下，他带领全班人员加强门禁管理，对人员“两码”、体温及核酸证明进行严格审查，对车辆进行消杀并落实驾驶舱“无接触式”封控措施，坚持每天对所辖区域疫情防护落实情况进行全面检查和督导。在一遍又一遍的查验过程中，他和队友们一丝不苟，不厌其烦，确保入厂人员100%行程安全、100%核酸检测安全，为公司防疫树立了一道坚实的屏障。

不辞辛苦，当好“联络员”

夜幕已深，经营贸易部驻太钢业务员、党员肖文兵仍然在高速路口和原料磅房之间奔波。由于疫情政策调整，道路实施交通管

制，通往太钢的成品铬铁运输车辆必须提前办理相关手续，并由使用单位派人携带证明接车才能从柴村高速路口通行。尽管身在榆次的同事无法返回太原正常到岗，但为了保证货款尽快回笼、盘活公司现金流，肖文兵没有退缩，毅然挑起原本由两人承担的职责。

由于手续繁琐，每辆车在高速口查验过程都要延续一两个小时。此外，防疫要求所有货运车辆出高速时车门贴封条、司机全程不下车，必须落实“点对点”管控要求，经过漫长的等待终于接到运输车辆后，肖文兵还要自驾跟随货车进入太钢厂区，过磅、质检、卸货、回皮……一套流程又需要好几个小时。送走了这一批空车，他又继续匆匆赶往高速口，准备迎接下一批空车。

披星戴月夜归人，不仅仅只有肖文兵。生产运营部、经营贸易部的众多同事和肖文兵一样，费尽周折的联络，应接不暇的电话，日夜兼程的奔忙，只为竭力维持原辅料与产品的正常发运节奏。

勇挑重担，争当“先锋官”

疫情当前，所有科室级以上领导坚持24小时带班值守，全体在岗党员带头放弃休假，自觉坚守岗位。焙烧党支部田欣跳出专业局限，以发挥设备效能为目标，聚焦关键指标，优化工艺控制；冶炼党支部李军社带领技术人员总结提炼炼钢工艺操作要点，提高生产精准控制能力；成品党支部朱晋东自主创作安全漫画，培训过程妙趣横生，安全理念更加深入人心；运行党支部刘忠强化服务意识，细化保产保供措施；安全管理部副部长董卫红以安全知责履职为己任，带头落实“人人讲安全，培训到现场”工作要求，推动“安全隐患大排查大整治”活动有序开展。在党建引领、党员示范的带动下，全体在岗职工自觉配合防疫要求，落实管控措施，做好自我防护，保持良好的身心状态。公司整体生产态势持续向稳、向好。疫情期间，焙烧球团、矿热炉出铁及铬铁成品入库日均量分别比第一季度日均量提高了35%、30%和9%。

抗疫保产的战场上虽然没有硝烟，却有智慧与勇气、胆魄与效率的较量。太钢万邦全体党员将继续以实际行动践行初心使命，为党徽增光添彩，让党旗高高飘扬！

本报讯(通讯员 李乃坚)近日,面对突如其来的“杏花岭区”“尖草坪区”双区疫情封控,钢科公司复材制造中心按照公司疫情防控要求,迅速展开周密部署,压紧压实责任,落实各项措施,进一步统筹做好疫情防控和工程设备安装等各项工作,坚决做到“两手抓、两不误”,实现疫情防控有效、设备安装正常、职工队伍稳定。

为了确保公司生产经营正常运行,该中心负责人带头,20余名党员、骨干员工不讲条件,主动请缨,用勇气坚守,以行动应战。一方面,面对人员紧张、生产任务重等实际情况,该中心第一时间组成复材党员突击队,积极高效的完成公司安排的各项工作。另一方面,工程建设已进入设备安装调试阶段,该中心细化人员配置,安排专人做好设备安装过程中的安全、质量管控,同时,面对设备厂家的生活需求,该中心积极沟通解决,保障设备厂家的食宿安排得到妥善安置。自防疫管控要求实施以来,该中心平稳正常,展现出在疫情严峻时期团队良好的协作能力与精神面貌。

同时,该中心做好厂内驻守人员的生活后勤与疫情防控。一方面是后勤供给,利用原有仓库、会议室等,共整備职工住宿房间4间;生活用品一应俱全,领取发放被褥、生活物资等20余套,并抽调专人为后勤监督员与医疗专员,做好留厂职工的后勤管理与人员关注,保障所有中心留厂职工得到妥善安置。另一方面是疫情防控,该中心密切跟踪居家隔离职工的情况,给予居家隔离职工心理疏导,使他们思想上放轻松,积极配合社区做好隔离工作。

钢科公司复材制造中心

积极开展防疫期间各项工作



疫情期间,太钢加工厂党委充分发挥党员先锋模范作用,迅速部署防疫一线党员积极参与到社区疫情防控工作当中,踊跃参与社区志愿者,在艰难时刻,竖起党员“一面旗”,积极配合、科学参与疫情防控,尽最大可能为身后的群众筑牢“安全线”。

太钢加工厂 提供



近期,太钢炼钢二厂领导班子把从真抓好疫情防控工作作为当前重大政治任务,坚决扛起责任、主动作为,昼夜奋战,带头深入疫情防控第一线,检查防疫物资保供、消杀防护情况等,了解掌握职工的困难诉求,精准解决群众的“急难愁盼”,当好职工群众的贴心人、主心骨,坚定了全厂职工战疫保产的信心和决心,为完成公司各项经营任务奠定了基础。

郝咪咪 摄

(上接第一版)钢铁被誉为“工业粮食”,是应用最为广泛的工业基础原材料。钢铁工业是国民经济的重要基础产业,也是我国经济发展的“压舱石”和“稳定器”。大灾大疫面前,更需要我们胸怀“国之大事”,将个人利益、个人命运,与企业,与国家、民族的利益和命运紧紧相连,成为党和人民信赖依靠的重要力量和强国重企。疫情的反复给原料供给、物流配送、人员调配、生产组织等带来了无法预估的困难,需要我们不断鼓起勇气,坚韧不拔而又谨慎专业地走好每一步。我们或在轧机旁、或在高炉边、或在行车里、或居家办公中、或服务社区,但无论身处何处,每个人都以自身平凡而有限的力量,咬牙克服各种困难,心往一处想,劲往一处使,如星辰汇聚,最终散发无尽光芒。截至目前,宝武没有因为疫情影响正常生产,真正做到了工作不断、秩序不乱、平稳有序,支撑了“大国重器”纵横天地,高楼大厦拔地而起,水、电、气横跨南北西东,高铁、汽车极速前行,让钢铁温度触手可及……面对疫情期间的紧急保供订单,宝武更是紧急排产,与病毒赛跑,为生命争取时间。香港第五波疫情来势汹汹、持续严峻,为全力推进中央援港方舱医院、应急医院和社区隔离治疗设施等项目建设,宝武统筹安排、快速响应,为最短时间内完成项目建设提供坚实的材料保障。

我们走过了无数风雨,创造过许多奇迹。百年筚路蓝缕,几代人的积累付出,成就了我们“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”的宝武精神,赋予我们无论处于何种艰难境地都能倔强生长的硬核实力,成为党和国家最可信赖的依靠力量。我们每一位宝武人都会以不变的精神力量,用心用力地做好每一项工作,用平凡而又不平凡的方式和力量,不断为我们所热爱的土地注入生机与希望。春日将去,但即使我们错过了春天,还有更加明媚的夏日在等待,期待到那时能在阳光下相拥,互道一声:你做得很好!